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Klimkovičtí věnovali osm stovek hodin práce svému „Parčíku“

KLIMKOVICE – Na osm stovek hodin 
odpracovali obyvatelé Klimkovic 
u Ostravy během července, srp-
na a září při výstavbě „Parčíku“ 
– hřiště pro děti a místa odpočin-

ku pro dospělé. Pustili se do toho 
dobrovolně, brigádnicky, s vě-
domím, že dělají něco pro sebe, 
rodiny a své okolí. Nadace OKD 
pomohla v programu „Pro bu-

doucnost“ částkou 350 tisíc korun 
na herní prvky.

„To byl zásadní zlom. Příspěvek 
totiž v dobrém změnil naše plány 
a podstatně urychlil celou stavbu,“ 
sdělila Renata Návratová z Rodin-
ného centra Želvička. To je za ko-
munitní projekt „Parčík“ odpověd-
né. A lidé z přibližně čtyřtisícových 
Klimkovic si sami řekli, co chtějí 
na zeleném plácku u jediné zdejší 
panelákové zástavby mezi ulicemi 
B. Němcové a Nerudovy mít:

„Bezbariérový přístup, sportovní 
hřiště, zatravnění, oplocení, pří-
rodní kamennou a dřevěnou prolé-
začku, multifunkční hrad pro děti, 
houpačky, lanovou pyramidu,“ vy-
počítala Návratová. Otevírací dobu 
„Parčík“ nemá, přístupný bude 
nonstop. Vzhledem k tomu, že míst-
ní přiložili ruce k dílu, dá se očeká-
vat, že zasáhnou i v případě vanda-
lismu. „Prostě si to tady ohlídáme,“ 
tvrdili.

Slavnostní otevření proběhlo 
poslední letní neděli a protáhlo se 
od odpoledních hodin do tmy. „Li-
dem se tady moc líbí. Je to i odměna 
brigádníkům, kteří tady pracovali,“ 
řekla Návratová. Rodinné cent-

rum Želvička, jemuž šéfuje, fungu-
je od února 2006. Zaměřeno bylo 
původně na rodiny s dětmi s ma-
minkami na mateřské a nyní coby 
nezisková organizace připravuje 
programy se širším záběrem. uzi

Brigádníci odpracovali na stavbě Parčíku stovky hodin…

…aby zde zřídili hřiště pro děti i místo klidu pro dospělé.

Mbunda Afrika na benefi čním koncertě koncertě v zábřežském kostele pro Hospic sv. Lukáše.
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OSTRAVA – Původně přehlídka pře-
devším pro ctitele folkloru, count-
ry, bluegrassu či folku „Třebovický 
koláč“ se ve svém VI. ročníku stala 
lidovou slavností pro rodiny z celé-
ho města. Cestu na ni si našlo bě-
hem tří dnů na pět tisíc návštěv-
níků. Došlo i na samotné koláče 
– byly ořechové, povidlové, tvaro-
hové, jablečné, makové – a poslední 
letní víkend jich „padlo“ přes deset 
tisícovek.

„Návštěvnost byla vůbec největší 
ze všech ročníků. Lidé začali cho-
dit více proto, že se tady něco děje, 
akce má větší rozsah, prakticky 
každý si najde to své. A letos nám 
přálo i počasí,“ nechala se slyšet 
Šárka Vojtkuláková z pořádajícího 
Slezského souboru Heleny Salicho-
vé. Tomu podruhé přispěla na za-
jištění akce Nadace OKD v progra-
mu „Pro radost a vzdělání“; dala 50 
tisíc Kč.

Díky tomu mohli organizátoři 
pozvat nejen spřízněné folklór-
ní soubory (Dunaječek a Duna-
jec z Olomouce, Vsacan z Valaš-
ska, Gaudeamus z Prahy, Mladá 
Haná z Velké Bystřice, Šmykňa 
z Ostravy a Krasničanek z Krás-

ného Pole), ale i kapely se „jmé-
nem“ ve svém žánru. Dorazili 
Žalman a spol., Tomáš Kočko 
a Orchestr či Nezmaři. Kromě 
toho byly na programu koncerty 
cimbálovek.

„Nadšeni odjížděli a odcházeli, 
myslím, nejen všichni účinkující. 
Atmosféra v třebovickém parku 
byla vynikající,“ pokračovala Voj-
tkuláková. Aby se děti nenudily, 
připravili pořadatelé také něco 
pro ně: vystoupily skupiny his-
torického šermu Lotrpáni z hra-
du Kastalotr a Svobodný sedlák 
Siba, divadlo sehrály spolky Jit-
řenka či Bez střechy. Uskutečnila 
se i výstava obrazů Heleny Sali-
chové.

„Třebovický koláč připravova-
li mimo mne a manžela další tři 
lidé celý rok. Na akci samotné se 
pak přidal celý náš soubor číta-
jící pětatřicet lidí. A také přátelé 
či rodiče našich dětských členů 
ochotní poskytnout pomoc bez 
nároku na odměnu,“ doplnila 
Vojtkuláková. Už nyní se chys-
tá příští ročník a jedno je jisté – 
Třebovický park zůstane jeho dě-
jištěm, lepší a komornější místo 
prý neexistuje. Radek Lukša

Folklór a koláče, na to lidi slyší!
Slezský soubor Heleny Salichové pořádal za pomoci NOKD v Třebovicích 6. ročník oblíbené akce

Pomohla NOKD, koncert i mobily

Někdejší šachta Alexandr se má čím chlubit

OSTRAVA – O čtyři lůžka budou moci 
zvětšit kapacitu Hospice sv. Lukáše, 
který je jediným zařízením pro pacienty 
v takzvaném terminálním stadiu života 
v kraji. Pomohla k tomu jak NOKD, ale 
rovněž na sklonku léta uskutečněný 
benefi ční koncert v kostele v Zábřehu 
a s ním související vlna dárcovských 
mobilních zpráv.

„Cílem projektu bylo vyřešit problém 
s nedostatkem lůžek pro uživatele 
odkázané na trvalou péči druhé osoby. 
Odlehčovací služby jsou podporou 
pečující rodině, jež potřebuje nezbytný 

odpočinek,“ informoval Dalibor Kraut 
z Charity Ostrava, která hospic provo-
zuje. Dva nové pokoje by tak měly být 
hotovy do konce roku.

NOKD dala na tuto chvályhodnou 
aktivitu 750 tisícovek. Výtěžek ze 
vstupného a pokladničky na kostel-
ním koncertě (kde vystoupil Spirituál 
Kvintet, Zuzana Lapčíková s kapelou 
a černošští bubeníci Mbunda Afrika) 
daly 48 927 korun a částka bude 
zdvojnásobena nadační aktivitou 
z jiné strany. Přes mobily se vybralo 
28 377 korun. uzi

OSTRAVA – Den otevřených dveří po-
řádala v úterý 22. září Charita sv. Ale-
xandra, jíž Nadace OKD podpořila hned 
dva projekty ve svých programech „Pro 
budoucnost“ a „Pro Evropu“. A bylo se 
v bývalém Dole Alexandr v Kunčičkách 
opravdu na co dívat!

„Kočárovna šachty vypadala 
na spadnutí, ale teď je to oprave-
ná uživatelná budova. Zachránili 
jsme, mimochodem, historickou 
památku,“ řekl ředitel charity 
Pavel Folta. NOKD na to přispěla 1,32 
milionu korun. Kromě toho, že kočárovna 
vypadá hezky, vzniknou zde i pracovní 
místa pro handicapované v provozu 
na zpracování plastových odpadů.

Do dalších chráněných dílen se 
mohlo díky 180 tisícovkám pořídit 

zařízení a vybavení. 
„Myslím, že se oba tyto projekty velice 
podařily,“ prohlásila Karolína Drozdová 
za NOKD po prohlídce areálu charity. 
„Je zde i ukázková práce s veřejnou 
správou, podílí se na tom víc organiza-
cí se stejným cílem,“ doplnila Zuzana 
Kyjovská z Nadace Partnerství. uzi

Třebovický koláč se svým šestým ročníkem stal lidovou slavností.

Stylové vystoupení po valašsku.

Pohled do publika svědčí o rekordní návštěvě v Třebovickém parku.
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Bývalá kočárovna na Ale-
xandru po rekonstrukci.
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